

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 18 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-C'AUNA INAINTE

IN BUCUREȘTI La casa Administrației
IN TARĂ: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
IN STREINĂTATE: La toate oficiile pos-
tale d. n. Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.
LA PARIS: Se găsește jurnalul cu 45 Cent.
numarul, la Kioscul din rue Montmartre 143
Bulevardul St. Germain No. 84.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

GRIGORE VENTURA

Prin-redactor responsabil

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUI

La Paris: la Agence Havas, place de la
bourse, 8.
Agence Libre, rue Notre Dame des Victoires
50, (Place de la Bourse) pentru Paris, Franca,
Germania, Austro-Ungaria, Italia și Marea
Britanie.
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani, anunțuri
și reclame pe pagina treia-2 lei linia

50 BANI UN NUMER VECHIB

REDACTIA SI ADMINISTRATIJA

No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

UN NOU SCEPTICISM

S'A DAT DE GOL

NU POT ALT-FEL

FOSILE POLITICE

SULLIVAN

FEMEIA MORTULUI

UN NOU SCEPTICISM

Este neîngăduit că de când nenorocitul regim colectivizat predomină în țară, mai mult or mai puțin, suntem cu toți coprinși de un fel de scepticism care ne face să fim mai nepăsători de cât or și ce națiune, față cu abuzurile și ilegalitățile ce zilnic se desfășură sub ochii noștri.

Câte fapte care ar produce un scandal groznic, care ar revolta în gradul cel mai mare conștiința publică în or și ce altă țară, au ajuns să fie permise în fie-care zi de publicul românesc ca lucruri aproape firești. Abuzurile, călcările de lege și chiar de constituție mai că nu ne mai mișcă; ne-am hârșit cu ele și această tristă obișnuință a ajuns o a doua natură.

Ne aducem aminte de valva care s'a făcut în Franca, mai acum câțiva ani, când s'a descoperit că un deputat, aproape neunoscut de altminteri se folosise de un bilet de drum de fier care nu mai era valabil. Acest fapt întâmplat și ia noi cu deputatul A. Popescu și nebăgat în seamă de nimeni, a dat loc acolo, în urma unor polemici arzătoare prin ziare, la un scandal infriorșat în Cameră, scandal care nu s'a terminat de cât prin demisionarea aceluia care fraudase pe stat.

Ei bine, la noi nu numai că același fapt n'a mișcat pe nimeni, dar chiar noi din opoziție mai că li am da un brevet de virtute aceluia domn Popescu, dacă n'ar avea de cât acest peccatum leve, acest mic păcat, pe conștiința. Dar nu fapte relativ mici, ca cel de care vorbim, ci abuzuri mari care păgubesc pe Stat cu sute de mii de franci, nu au darul de a atrage măcar băgarea de seamă publicului. Trebuie ca cine-va să ațenteze la înșuși și naționalitatea noastră, ca să ne mai deșteptăm puțin, cum s'a întâmplat cu convenția consulară cu Germania.

Că legile sunt făcute pentru ca să fie călcate sau că sunt tocmai ca pâna păiajenului, că drepturile constituționale sunt numai slove negre așternute pe hârtie albă; că învețătura, inteligența și cinstea sunt însușiri zadarnice, slugărnice și șiretenia fiind singurele daruri folositoare: toate aceste propoziții au trecut în stare de axiome recunoscute de toată suflarea românească. Peșchierul însemnează azi capacitate, peblivănia inteligență. Și ce e drept, naiv ar fi cel care ar căuta să tăgăduiască că lucrurile la noi nu se petrec ast-fel în fapt.

Ne am putea mângâia pînă la unoare-care punct, dacă aceste nenorocite credințe, din nefericire prea justificate prin faptele guvernărilor noștri de azi, s'ar fi înrădăcinat numai în inimile și în mințile celor cu mîntea coaptă, celor de azi. Cea ce însă trebuie să înspăimânte pe or ce bun Român, e viitorul pe care ni l'pregătește această infamă doctrină colectivistă. Cea ce trebuie să

ne îngrozească pe toți și mai presus de toate, sunt roadele pe care le va da această sămînță otrăvită, aruncată cu atîta dărnicie, de ceata colectivistă, în inimile și conștiințele celor de mîine. Ce va fi o generație pătrunsă de ast-fel de principii, crescută din mica copilărie cu așa rele exemple.

De altminteri rezultatele at început după acum a se manifesta: nu o dată am auzit tineri, care sunt încă pe băncile școlii, spunându-ne că n'au nevoie să învețe carte așa multă, căci influența culărei persoane înrudite cu ei or prietene cu familia lor, le va ține loc de capacitate. Chiar acei studenți inteligenți și silitorii care nu s'au bîzuit în asemenea mijloace și n'au nădejde de cât în ei însuși, au ajuns să privească viitorul cu neîncredere și cu frică.

Aceasta va fi de sigur una din crimele cele mai mari pentru care viitorimea va trage la răspundere înaintea istoriei, pe d-nul Ion C. Brătianu. Chiar dacă ar fi avut un scop mare, tot nu i s'ar fi iertat asemenea mijloace; nu i se va da însă nici cea mai mică circumstanță ușurătoare, fiind dat că a fost condus de simțimentul cel mai mic și cel mai meschin al omului, de interesul personal. Istoria va înregistra cu umire și va înfiera cu pecetea infamiei, domnia de 11 ani a acestui om, care nemulțumit de a compromite situația actuală a țerei, îi a primjduit și viitorul, în singurul scop de a menține la primul plan personalitatea sa. Ne-avînd capacitate a recurs la șiretlic, ne-avînd idei a întrebuițat expediente. Și pentru ași putea prelungi fatala domnie, nu s'a sfîșit să puie în practică, în țara care a avut nenorocirea se fi dea naștere, următoarea cugetare a marelui Pascal:

«Cu cât împingi absurdul mai la extrem, cu atîta ai mai mulți sorți de izbîndă. fiind că mîntea rămîne uimită și neputincioasă în fața lui.»
Astfel și Ion C. Brătianu a împins nerușinarea și făcătoria așa departe, în cât a turburat conștiințele, a uimit mințile, făcîndu-le să piarză pentru un moment simțul dreptei judecări. Generația de azi a început însă să își vie în fire, și ferească-l Dumnezeu pe d. Ion Brătianu de ceasul deșteptării care pare că a sunat.

Ion C. Gradisteanu

TELEGRAMME

AGENTIA HAVAS

Viena, 17 Martie.

După o știre ce primește din Petersburg «Correspondența Politică» atentatul contra împăratului Alexandru n'ar fi de cât rezultatul unei acțiuni nihiliste izolate fără nici o organizație mai întinsă.

St. Petersburg, 17 Martie.

La recepțiunea de Marți la marea duce Vladimir împăratul s'a arătat calm și foarte bine dispus.

Berlin, 17 Martie.

Monitorul Imperului anunță că cu ocaziunea aniversării nașterii împăratului se va conferi contelui Robilant ordinul «Vulturului Negru».

Gazeta Nationala spune că reînnoirea alianței între Austria, Italia și Germania e de natură a conserva pacea.

Ziarul Post spune că alianța e basată pe principiul apărării reciproce și pe menținerea «Statului quo». Prin urmare, adăugă ziarul Post, îngrijirile exprimate de zărele franceze sunt absurde în cea ce privește concesiunile teritoriale ce le ar fi stipulat Italia.

Viena, 17 Martie.

Se crede aci că Papa va trimite la Berlin un prelat al curții pontificale spre a felicita pe împăratul Wilhelm cu ocaziunea aniversării nașterii sale.

Berlin, 17 Martie.

Arhiducele Rudolf a vizitat pe mareșalul de Moltke, și a prânzit cu ofițerul regimentului gardel «Impăratul Frantz Joseph».

Paris, 17 Martie.

Comisiunea aleasă de Senat e cu totul favorabilă suprataxei asupra cerealelor streine.

Roma, 17 Martie.

Monseniourul Galimberli a plecat la Berlin, însoțit de 2 secretari. Trimisul papal va remite împăratului cu ocaziunea aniversării nașterii sale, o scrisoare autografă de felicitare a suveranului pontific.

Roma, 17 Martie.

Colonelul Saletta, care a comandat altă dată garnisona de la Masuach, e numit general și va înlocui pe generalul Gene în comandamentul său. Generalul Saletta a avut mai multe întrevorbiri cu ministrul de resbel. El se va imbarca luni la Neapole spre a-și lua noul său post.

Marsilia, 17 Martie.

Din cauza timpului rău intrarea și eșirea corăbiilor în port e foarte dificilă.

AGENTIA LIBERA

Viena, 17 Martie.

Călătoria ce Arhiducele Reiner cu Archiduceasa femeia sa vor întreprinde în Italia, este pusă de jurnalele Italiene în legătură cu proiectul de logodire a principelui moștenitor al Italiei.

Petersburg, 17 Martie.

La balul ce a avut loc la marea duce Vladimir lumea a fost surprinsă de atitudinea calmă și veselă a țarului.

Țarul s'a întreprins mult timp cu ambasadorul Germaniei.

Petersburg, 17 Martie.

Până acum nu sa putut afla adevăratul nume al atentatorilor din 13 Martie, se știe numai că doi dintre dînșii au locuit săptămîna trecută într-o casă situată la colțul stradel Kazanski pe perspectiva Vosnesenki pe unde perechea imperială trecea de cele mai multe ori când pleca la Gatchina.

Petersburg, 17 Martie.

Impăratul și împărăteasa vor rămîne mai mult timp la Gatchina.

Berlin, 17 Martie.

Populațiunea face pregătiri mărețe pentru serbarea împăratului. Strada Unter den Linden s'a transformat într-o serie de arcuri de triumf.

Roma, 17 Martie.

Papa va fi reprezentat la serbările de 22 Martie din Berlin, printr'un prelat trimis din adins în acest scop.

Petersburg, 17 Martie.

Ultima încercare de asasinat în contra țarului este considerată aici ca o mișcare izolată a nihilistilor.

Partidul panslavist și cel constituțional sunt cu totul streine de acest atentat; însă aceste partide încep din nou a face agitațiuni și societăți secrete, de aceia se continuă a se face arestări în diverse clase ale populațiunii, precum și în rândurile armatei și ale marinei. Deja s'au arestat mai multe sute de persoane.

Petersburg, 17 Martie.

Esecuțiunile din Rusciuk au produs aici o vie agitațiune în popor. Sinodul a deliberat dacă trebuia să se permită clerului ca să celebreze servicii divine în memoria esecuțiilor bulgari.

D. Pobidonosoff procuror general, a trebuit să intervie cu toată influența sa spre a împiedica sinodul de a lua o asemenea hotărîre.

Viena, 17 Martie.

Intr'un raport ce publica «Correspondența Politică» asupra tulburărilor din Bulgaria se imputa României indulgența ei fata cu agitațiunile refugiaților bulgari pe teritoriul său. Această atitudine a României a făcut o rea impresie și în Serbia de onre-ce sunt probe ca în cazul când revoluțiunea ar fi triumfat efectul ei s'ar fi simțit și în interiorul Serbiei. Cu modul acesta, zice «Correspondența pol tea», se pune în pericol linistea peninsulei balcanice.

Madrid, 17 Martie.

Bancherii și capitaliștii însemnați au organizat un meeting de protestațiune în contra impositului de 10/o asupra rentei interioare.

Se crede că va fi greu de a se amîna criza ministerială pînă dupe votul bugetului. O schimbare de minister e posibilă înaintea Paștelor.

CESTIUNEA ZILEI

S'A DAT DE GOL

N'a trecut încă atîta vreme de la faimoasele ședințe secrete de la Senat, pentru ca publicul să fi uitat panica pe care guvernul o arăta cu ostentațiune, și acele declarațiuni făcute de însuși primul-ministru: «Ne-am dus pe copcă!»

Pe atunci, guvernamentalii și zărele lor strigau că resbelul ne amenință, că e la ușile noastre, că trebuie să fim gata pentru orice eventualități, că ne trebuie armamente și bani pentru a ține compania; pe atunci membri majorității strigau în parlament că ar fi un act de lipsă de patriotism de a nu vota guvernului 30 de milioane.

Ei bine, i s'a votat guvernului 30 de milioane. Ce a făcut?

Nimic, dar astăzi vedem un ziar oficios, l'Etoile Roumaine, acuzându-ne pe noi, opoziție, că am speriat țara cu svonuri și adăogînd: *părerea noastră a fost tot-de-una că nu există nici o temere serioasă, că pacea nu va fi turburată, că resbelul nu va izbucni.*

Noi, cine? Redacțiunea? Nu, de sigur. Un ziar oficios, care își primește adeseori articolele făcute gata pe la ministere și care în tot-d'a-una de acolo se inspiră, nu poate zice, când face o declarațiune atît de categorică ca cea de mai sus, că aceasta este părerea Skupievskului care o redactează. Prin urmare acea declarațiune ne vine de la guvern.

Prin urmare ne înșela d. Brătianu când cerea 30 de milioane pentru a se arma în vederea unui resbel apropiat. Dînsul știa că acel resbel nu ne amenință, că nu era nici măcar o temere serioasă că are să izbucnească, dar a profitat de ocaziune pentru a cere o sumă mare, bani albi pentru zile negre.

Prin urmare iarăși, d. Brătianu, marele patriot, și a bătut joc de sentimentul cel mai respectabil al unei țări, patriotismul ei. Și de oare-ce guvernul nu va înapoia țerei acele 30 de milioane pe care i le-a cerut în previțiunea unui resbel, dreptate aveam noi când ziceam: nu de armamente e vorba, dar de ultimul, supremul gheșeft.

Și acei care nu ne credeau pe atunci, ne vor crede astăzi, când în coloanele unui ziar oficios se da de gol guvernul.

N. F.

FOSILE POLITICE

Unul din contrafății noștri înregistraacum două zile sgomotul că ar fi vorba de formarea unui minister Kogălniceanu-Dim. Ghika.

Știm că de mai multe ori a fost deja vorba de o asemenea combinație ministerială și în mai multe rânduri ne-am făcut noi însuși ecoul unor asemenea șoapte.

Pare-ni-se însă, că această știre care se repetă oare-careșt-cum periodic, este o simplă manoperă a colectivisților.

Se zice că în timpul guvernului conservator, călți-va deputați prea zeloși, când li se părea că majoritatea nu era destul de disciplinată, îngrozeau lumea anunțînd venirea d-lui Brătianu la putere.

Se vede că d. Brătianu și-a zis: «Lumea mă tratează de om putred, om imoral și corupt, ei bine am să le arăt eu câte-va mostre de oameni și mai corupți, și mai imorali ca mine; am să găsec oameni pe lângă care eu am să fiu o virtute antică, Stătescu o fecioară neprihanită, Radu Mihai un copil nevinovat».

Teoria e cunoscut; în pictură se numește *la theorie du repoussoir*.

«Pe acești oameni am să-i împerechez, și când se va mai svona despre cădere mea am să sperit lumea cu Kogălniceanu și cu Beizadea, întocmai cum doicile sperie pe copiii cu Goga, Maga-oaia or cu Stafia».

Până acum, când situația guvernului se cletina, când încrederea Regelui părea că slăbește, d. Brătianu și dedea demisiunea or să retrăgea supărat la Florica.

Acum președintele consiliului a mai găsit un șurup: acesta este ministerul Kogălniceanu — Dim. Ghika.

Este însă de datoria noastră d'a nu lăsa pe oamenii naivi să fie amăgiți.

Trebuie să arătăm celor lesne crezătorii că i sperie d. Brătianu cu un spectru de care nu ar trebui să se teamă; că asemenea oameni nu mai sunt posibili, că dacă am avut odată un regim colectivizat, care puțin câte puțin a ajuns să fie cea ce este azi și care prin surprinderea venit la putere, grație concursului unor oameni onorabili pe urmă în-lăturați, un nou regim colectivizat însă nu mai e cu putință. Când va fi doborât d. Brătianu de la putere se lumea liniștită, nu'l vom fi răsturnat ca să punem la loc același sistem de guvernare, dacă nu poate chiar ceva mai rău.

Sfîrșitul domniei d-lui Brătianu va fi și sfîrșitul domniei bărbaților politici d'al de Kogălniceanu și Beizadea Mitică.

Când vom trăi sub un regim onest, singurul rol ce l'ar mai putea juca asemenea oameni, e acela d'a fi o amintire a timpurilor colectiviste. Pentru tinerii de curînd intrați în politică, care nu vor fi apucați anii din urmă a guvernului brătienist, ei vor putea sluji drept rămășițe a unei epoci ce va rămîne celebră în istoria noastră, întocmai cum măselele mastodonților s'arvesc la reconstituirea epocilor antediluviane.

Precum Spartații arătau copiii lor Iloși beți ca să i ferească de vițel beției, așa se vor arăta tinerii generațiunii acestei supraviețuitori ai regimului colectivizat, aceste fosile a l'epocii noastre de corupțiune.

De aceia propui chiar un lucru, care sunt sigur că va umplea de bucurie inima d-lui Kogălniceanu, e ca statul să cumpere muzeul d-sale. Cu o singură condițiune însă, ca Gonu Mihalache să fie curiositatea.

Duminica copii din școlă vor fi duși la muzeu să viziteze pe d. Kogălniceanu, în prezența căruia un dascăl va fi însărcinat să facă un mic curs de istorie, iar un catalog publicat sub îngrijirea ministrului instrucțiunii publice va explica viața marelui bărbat de stat.

N. F.

NU POT ALT-FEL

Un ziar se plînge că nu i s'a răspuns încă de mine la obiecțiunile făcute de dînsul la niște afirmațiuni ce le făcusem în cestia țărănilor.

Oare crede ziarul în cestiune că am vreme de prisos pentru a discuta cu dînsul în altă cestiune de cât în cestiunea țiganilor, în care, ce drept, îi recunosc o competență specială?

Am anunțat că voi răspunde, și în adevăr voi răspunde, obiecțiunilor rădicate de ne-susnumitul ziar numai pentru că mi se oferea o ocazie frumoasă d'a prinde pe guvernul în flagrant delict de minciună și d'a arăta o dată mai mult pînă unde poate merge impudența colectivistă, dar nici de cum pentru a discuta cu..... eram să l' numesc,..... să-i zicem *Zigeimerbaros*.

Ziarul în cesti se plînge apoi că l'am înjurat, și că arăta că măcar ar fi trebuit să discut cu dînsul, cel puțin înainte de a l'înjura, dacă nu pot alt-fel. Această plîngere mă îndeamnă să fac o declarație de principii.

Ei bine, nu pot alt-fel.

Cum citeșt v'o producțiune colectivistă, injuria vine sub pana mea întocmai ca mîrul pe pom, simt o mîncărime în palmă, și piciorul meu drept e ridicat de o forță invincibilă spre o țintă absentă a colectivistului scriitor.

Așa m'a făcut Dumnezeu. Nu mă pot schimba. Cred dar că incidentul e închis.

Alta, cum ar zice d-l Stolojan:

Un ziar, poreclit *Unirea* de când s'a unit d-l Bibicescu cu guvernul, se plînge că l'am înjurat într'un articol în cestia țărănilor.

Foarte adevărat și reînnoesc aci pen-

tru *Unirea* declarația făcută pentru... iar eram să l' numesc.

Discuția serioasă nu e de nasul lor. Am discutat serios numai cu d-l. Panu. Se da desmințiri ziarelor colectiviste, nu se discută cu dânsul. Deci n'am răspunde macar *Unirei* dacă această foaie, cu multă rea credință, n'ar fi revenit asupra unor puncte, asupra carora răspunseserăm deja d-lui Panu, fără a da nici un argument nou în discuție și fără a ține cont de argumentele date de noi. D-nul Panu a susținut că trebuia mai întâi instrucție țeranului. Noi susținem că-i trebuia mai întâi dezvoltarea economică. *Unirea*, se face a înțelege cum că noi am fi susținut că nu trebuie instrucție țeranului.

Judece ori-cine de buna credință a colectivității cu perdea.

Pe lângă aceste, ziarul Ribiceștean susține că citațiunea noastră din Herbert Spencer, e trunchiată și nu se potrivește la subiect. Bine-voiască deci foia oficială a ne spune din ce operă a lui Spencer e extrasă, și a restabili textul în întregul lui.

A. A. B.

CRONICA TEATRALA

SULLIVAN

Am dat eu titlul de Sullivan acestor cronice teatrale cu toate că foarte puțin am să vorbesc despre comedia lui Melesville.

Jucată pentru prima oară în luna Octombrie, am făcut atunci o mică dare de seamă asupra comediei, asupra jocului actorilor, ast-fel că astă-zi când am venit la redacție încântat că am un subiect de cronică teatrală, m'am pomenit cu un prieten care mi puse înaintea ochilor articolul cu titlul Sullivan scris la 8 Octombrie 1886.

Nu e vorba, dacă aș fi fost sigur, dar sigur de tot, că nu mă prinde nimeni, l'aș fi prefăcut eu încă o dată pe Sullivan al meu de la 8 Octombrie într'un Sullivan de la 5 Martie 1887.

Dar, de te joci cu critica!
Eri seară când am intrat în sala teatrului național, mi s'a strâns inima de părere de rău. Se juca în beneficiul unui actor de mult merit, unui actor neobosit, care nu s'a odihnit o singură zi în timpul întregii stagiuni și care a făcut în câțiva ani progrese foarte însemnate; totuși sala era goală, mai goală de cât obicnuit.

Sullivan se da în beneficiul d-lui I. Petrescu și gasesc că publicul ar fi trebuit să se arate mult mai binevoitor pentru acest actor.

În or ce țara din lume, când vezi pe aș, numele unui beneficiar și când acel nume este cunoscut, publicul se crede dator să alege la teatru ca la o sărbătoare. E un fel de legătură între public și artist, un fel de chestiune de simpatie și chiar de bună cuviință care nu trebuie călcată în picioare.

La noi, artiști ca Nottara, ca Gr. Manolescu și I. Petrescu se pomenesc cu sala goală în seara beneficiului lor. Pentru ce? Pentru că cu drept cuvânt s'au lepădat de înșositorul nărav ce au unii actori de mâna treia, care aleargă

din cafenea în cafenea, din casă în casă și le silesc să cumpere bilete pentru beneficiul lor.

Rău a făcut prin urmare publicul de n'a mers la teatru eri seară, mai întâi pentru a dovedi că silințele unui bun actor nu l' lasă nepăsător, și al doilea pentru că ar fi asistat la o bună și frumoasă reprezentație.

Din tot repertoriul teatrului național, Sullivan este una din comediele cele mai bine interpretate.

Petrescu, Nottara, Panu, și Jianu cu gângăvia lui, toți joacă foarte bine, comedia e veselă, subiectul e frumos. De ce nu merge publicul la teatru? Nu știți ce se mai zice, nu știți ce se mai crezi.

Drame, comedii, tragedii, feerii, s'au făcut încercări zadarnice cu toate soiurile de spectacole.

În zadar, sala e tot goală sau aproape goală.

Unii pretind că publicul nu merge la teatru pentru că merge la circ.

O fi interesant spectacolul ce se da pe strada Poliției, dar de, nu pot crede lumea atât de... stăt de... nu știu cum s'î zic, în cât se stea cu gura căscată regulat în toate serile în fața unui păiaț care sare tot atât de regulat prin cercuri de hârtie și din această pricină se nu mai meargă la teatru.

O fi având merit acrobatul care în goana calului stă într'un picior pe spinarea dobitocului frecat cu lăbișir, dar mai mult merit are artistul când intră în pielea unui Othello, unui Hamlet, unui Jenkins și așa mai înainte.

Când ténérul Sidoli nu isbutește o figură și face tumba, e liber să înceapă la moment aceeași figură, de trei patru ori, pînă ce isbutește. Publicul tot aplaudă. Dar când artistul a apucat de a vorbit sau de s'a mișcat fals, efectul o dată produs nu se mai șterge. Actorul nu-și poate reîncape tirada.

Mai lăsați dar circul, și mergeți și la teatru.

D. R. R.

INFORMATIUNI

O comisiune specială a fost numită de d. ministru de interne pentru reglementarea noii legi asupra percepțiunii veniturilor comunale.

Această comisiune care va lucra sub prezidenția d-lui ministru se compune din d-nii Eug. Carada (naturalmente), Ion Cămpineanu, primar al Capitalei, A. Moscuca, secretar general al ministerului de interne, D. Protopopescu, director general al Regiei tutunurilor și sărei, Bibicescu, ajutor al primarului Capitalei, Căpeleanu, inspector general al accizelor comunei București și Constanținescu, inspector al finanelor.

M. S. Regele va asista azi la ședința publică a Academiei române.

Pe lângă numărul de mâine al «Epocei», abonanzii și cititorii noștri cu numărul vor primi gratis un supliment, conținând discursul d-lui Flea pronunțat cu oca-

sia întepelării sale adresate d-lui Stănescu, asupra abuzurilor din magistratura.

1. P. S. S. Mitropolitul Primat s'a reintors din călătoria sa în Moldova.

După încercările făcute până acum, pușca cu repetițiune prezintată de d. Mannlicher, nu pare a îndeplini condițiunile cerute de la o asemenea armă. Din contra, mitralioza inventată de același domn ar fi mulțumit se zice pe deplin comisiunea înaintea căreia se fac încercările.

D. Alexandru Odobescu, fost ministru al cultelor și instrucțiunii publice, care de mai mulți ani este stabilit în Franța, se află de două zile în București unde a venit să ia parte la lucrările Academiei române.

Ni se spune că, după proiectul deja aprobat de Consiliul Comunal, șanțul incongiurător al Capitalei va fi sprijinit cu zidărie de cărămidă și cu fundul lui va fi pavat. Dacă va fi așa, e de mirare cum acest șanț de peste 22 kilometri de circuit nu va costa de cât 2 milioane și jumătate, suma maxima pe care Primăria crede s'o cheltuiască.

D. profesor doctor Theodori, medicul MM. LL. Regele și Regina, a părăsit grabnic capitala, eri seara, pentru a merge la Râmnicul-Sărat unde a fost chemat lângă d. Toma Bagdat, greș bolnav.

D. Alex. Plagiano fiul, a declarat unui amic al său că nu este exact că demarșele făcute pe lângă dânsul pentru a l' hotărî să primească prefectura de Covurlui ar fi isbutit.

D-sa este, din contra scarte hotărîta se ține, pentru moment cel puțin, departe de luptele politice.

D. doctor Babeș, titularul uneia din cele trei catedre din nou create la facultatea de medicină din București și viitor director al institutului bacteriologic, va sosi în capitală în cursul săptămânei viitoare.

D. Mihail Kogălniceanu a avut eri o lungă întrevedere cu d. prim-ministru. Ce vânzare o mai fi negociind ilustrul berbant de stat?

Conferința ținută aseară la Ate-neul român de d. G. Panu a dobândit succesul cel mai deplin. Desele aplause ale publicului numeros și distins care a asistat la acea conferință au răsplătit talentul cu care confratele nostru a tratat subiectul destul de greu ce și alesese.

Duminică 8 Martie la 8 ore și 1/2

seara, d. A. Eustațiu va ține la Ate-neul român o Conferință despre păduri din punctul de vedere economic.

Distinsul profesor, părintele diacon A. Protopopescu, va ține Duminică, după St. liturgie, o predică în biserica Domnița Bălașa.

Suntem rugați a anunța că concertul domnișoarei Irena de Vladaia (Irina Vlădoianu) care trebuia să aibă loc azi Vineri a fost amânat pentru Mercuri 11 Martie, juna artistă ne putând încă sosi în București.

D. N. Flea va adresa chiar azi patru interpelări guvernului și anume:

1) Asupra măsurii luate de direcția poștelor prin care ziarele nu se mai primesc la gară, ci numai la oficiul central și până la 9 ore seară.

2) Asupra atitudinii guvernului în fața tulburărilor din Bulgaria.

3) Asupra scandalosoasei afaceri Ogrăzeanu, în care Eforia a renunțat la o succesiune testamentară pentru a face pe d. Stănescu să câștige procesul ce i se dase cu o grasă retribuțiune.

4) Asupra situațiunii financiare.

În cercurile colectiviste, știrile ce ne-au venit alaltă-ieri și eri din străinătate despre negociațiunile guvernului nostru cu Curia papală pentru încheierea unui concordat, continuă a fi desmințite cu cea mai mare stăruință.

Ar fi bine ca guvernul să fie pus, printr'o interpelațiune, în obligațiunea d'a declara categoric dacă aceste știri sunt sau nu întemeiate.

Astă zi se judecă de secțiunea a 2-a a Curții de Casațiune cererea acuzărilor de la Râmnicul Vâlcea d'a se trimite, pentru cauza de suspiciune legitimă, procesul lor înaintea unei alte Curți cu jurați de cât cea de Vâlcea.

Cererea este sprijinită de d. Alex. Lahovary.

DIN DISTRICTE

PRAHOVA

Citim în *Democratul*:

Ni se spune din plasa Câmpului că parte din grâne, semănături de toamna, sunt perite, unele poate din cauza înghețului fără ninsoare, dar parte sunt mâncate din rădăcină de niște vermi lungi negri și subțiri. Dacă invitații noștri agronomi pot să știe ce va în privința aceasta, ar lua informațiunii spre a face cercetările lor de la comuna Cozlegiu.

Curtea cu jurați, pentru sesiunea aceasta, a fost deschisă eri Marți, 3 Martie, sub președinția d-lui Gr. Cere-

șeanu consilier de Curte. Judecarea proceselor începe astă-zi Mercuri, 4 Martie. Vom da seamă de cele mai însemnate din cauzele ce se vor rezolva.

Luăm din gazeta *Prahovei* următoarele:

Amatorul de vânătoare pot fi asigurați că *sitarul* au sosit și se găsesc la locurile ridicate cu pădure de tufă roșie.

În oborul de Lunia trecut s'au vândut perechea de bot mari 240 lei; mai mică de la 100—180. Vaca cu vițelul, 60 lei; fără vițel, 40 lei; vaca mică de tot, 30 lei. Boii mari pentru povarnă perechea 200 lei. Grăul calitatea întâi, 100 lei chila veche; mai ordinar, 80 lei; ovăzul, 28 lei; orzul, 36 lei; porumbul întâia calitate, 48—49 lei; a doua calitate, 43—44. Vădra de vin recolta anului trecut, în loc, 3 lei și 20 bani; vin vechi de doi ani, 4—5 lei vădra. Fasolea, suta de oca, 15 lei.

TUTOVA

Berlad, 2/14 Martie 1887.

Rare-ori îți este dat, și mai cu seamă la noi, de a putea eși din amorțea, din lăncezeala intelectuală a vieții provinciale.

De aceia Capitala nu e numai ținta supremă a omului de afaceri; ea reprezintă Românilor, înzestrați cu oare-care cultură, aproape unicul centru de activitate pentru operele care dezvoltă spiritul și înobilează sentimentele.

Deci ori-ce mișcare în acest sens i-a pentru bietul provincial, iubitor de literatură și de arte, imediat proporțiunile unui adevărat eveniment.

În aceste împrejurări, suntem fericiți de a putea semnala atențiunii publice serata musicală dată eri, Duminică, la Berlad la teatrul cel mare de d. Hinke, capel-maistrul militar al orașului sub patronajul și binevoitorul concurs al d-nei *Iosefina Sturdza*.

Nu vom vorbi mult despre publicul asistent.

Era firesc lucru ca un concert dat sub auspiciul așa de priincioase, să întrunească ca într'un mănunchiu tot ce Berladul conține mai însemnat.

Era o adevărată zi de întâlnire pentru *High life*, spre a întrebuiința expresiunea de predicție a unui cronicar «*à la mode*».

Preferim a da oare care amănunte asupra concertanților și producțiilor lor.

Concertul a început cu un foarte frumos marș triumfal de *Mendelsohn*, executat cu multă precizie și cu foc de muzica militară, dar atențiunea publică se concentră mai cu deosebire asupra bucatelii a doua, asupra unei simfonii de *Haydn*, când intrară în scenă d-na *Sturdza*, d-nii *Hinke* și *Ferhat*.

D-na *Sturdza* întrunește calitățile artistice cu acele ale femeiei de spirit și de damă de înaltă societate.

Aceste calități supreme, formează în ea persoana d-sale un ce armonios și cu nevoe s'ar putea zice care din aceste însușiri predomină asupra celorlalte:

Că pianistă este de ajuns de a aminti că e o elevă de mare talent a vestitului maestro *Rovina*, pentru a ghăci care

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(49)

ALEXIS BOUVIER

FEMEA MORTULUI

PARTEA DOUA

XVI

O noapte memorabilă

Pereții odaei erau captonați cu mă-tase albastră, pe care se deosebeau unghiurile negre ale unui dulap nalt de abanos sculptat; pe cămin, în fața dulapului, un ciosornic stil Ludovic XV de bronz aurit. Un policandru flamand atârna de tavan.

Ușa pe care o deschise Iza ca să asculte oădea pe o scară care ducea d'a dreptul în grădină.

Când suna 11 din noapte, tot era liniștit în casa lui Séglin și părea adormit; nu se putea vedea că oăda Izel era luminată. Totul sta adormit în casa lui Séglin când poarta cea mare care era lângă malul apei se deschise și trei oameni intrară în casă prin ușa de din dos a locuinței lui Fernand. Ei umblau ca niște oameni de ai casei, aveau toate cheile, deschideau, intrau și eșeau fără șgomot....

Ei se strecurară în casă: nici o lu-

mină nu apăru la ferestre și totul se liniști din nou.

Mai puțin de o jumătate de oră în urmă, aceeași ușă se deschise, un singur om intră de astă dată și se îndreptă tupilându-se pe lângă ziduri spre partea dreaptă a casei. Ajuns la ușa cea mică care ducea la apartamentul Izel, scoase din buzunar o cheie, deschise ușa și dispăru la rândul său în casă.

Când fu la vârful scării auzi o ușă deschizându-se: omul se opri îndată, să lungi pe scări și băgând mâna sub vesta sa apucă un cuțit. Dar o voce de femeie întrebă:

— Tu ești Gheorghe?

— Da, zise omul ridicându se, și suindu-se pe trepte, de și era întuneric, ca o maimuță.... În mai puțin de un minut ajunse lângă Iza, care i se aruncă în brațe. Imbrașosarea lor ținu mult timp.

— Intră, zise Iza, atrăgându-l în odaia sa, a carei ușă o închise cu îngrijire.... Gheorghe, vezi că stăpânul nu mînte nici o dată? Eată-te lângă mine.

— Da, însă el....

— El nu vine nici o dată! A plecat, se întoarce abea mâine. Vino să ședem unul lângă altul.

Și făcându-l să șadă îl privi și îl admiră drăgăstos.

Gheorghe se tot uita împrejurul său și se minuna!

— Ce frumos e aici.... Iza! ce frumos e!

— Da, unde ești tu față, răspunde ea.

Ochii vagabondului care umblau pretutindeni, zăriră de o dată mēșuța pe care era așezat revolverul lângă pumnar.

— Ce 'i asta? întrebă el.

— Ceva cu care vom putea răspunde celui ce ne va surprinde.

— Dacă s'ar întoarce?

Iza dădu numai din umere. Gheorghe răsse, arătându-și frumoșii dinți, și, aplecându-se spre Iza, deschise haina sa și arătă mânerul unei arme lungi.

— Și eu am prezintat tot precum vezi; trebuie să eșim de aici liber și cu viață.

Iza căzu pe covor la picioarele lui Gheorghe și îl zise:

— În sfârșit, Gheorghe, mâine ne vom afla pentru tot d'una împreună.

— Și de ce nu plecăm chiar acum?

— Așa vrea stăpânul, și numai mâine ne va da cu ce să fim bogăți.... Auzi, bogăți!

— Ți va părea rău dupe zilele petrecute aci?

— Nu, iubite. Stăpânul meu mi-a spus că ne va îmbogăți... și nici o dată n'a mințit.... pe lângă că avem bani străni.

— Da!

— Cât e de mult de când nu te-am văzut așa lângă mine!

Gheorghe era mai puțin liniștit de cât Iza: privea mereu împrejurul său, temându-se să nu vază pe cine-va venind.

— Ce ai? îl întrebă ténéra femeie.

— Mi-e frică să nu vie...

— Ești nebun?... nu ț-a spus stăpânul că vom fi singuri aici noaptea asta?

— Nu, nu mi-a spus stăpânul ci s'el-baticul că trebuie să plecăm.

— Ția zis că trebuie să plecăm? Am-mendoi?

— Da!... Atunci am scos tot din casă, am încercat carul și am plecat.

— În astă seară?

— Da, în astă seară.

— Trăsura e aici? întrebă Iza a cărui obraz strălucia.

— Da, mai sus de Auteuil, pe cheu! și credeam că vom pleca acum.

— Să vede că nu ț'a spus nimic?

— Bătrnul Rig mi-a zis că trebuie să mă aflu aici după 12, și că tu aveai să-mi arăți calea... Mi-a spus încă că dacă se va întâmpla ceva nou, vom auzi fluierătura sa, căci el se va afla prin împrejurime....

— Stăpânul i-a poruncit să privegheze.

— Eu sunt dator să te ascult, nu vrei să plecăm?...

— Nu, Gheorghe!... Eată ce trebuie să facem....

Aici suntem stăpâni; omul care a plecat în astă seară nu va mai veni.... Acum suntem uniți pentru tot d'una... dar mâine numai vom pleca....

Acel pe care l' numesc bărbatul meu nu mi-e nimic.... Omul care ne-a înșosit nu e preotul nostru... Tot ce s'a făcut e o jucărie!... Sunt liberă, și sunt a ta, a ta! îi spun....

— Și cel-lalt a plecat... pentru tot-

d'a-una?...

— Pentru tot d'a-una.

— Dar casa asta?

— Casa asta e a stăpânului, el a închiriat-o prin bătrnul Rig.... Aici suntem la noi, de vreme ce stăpânul ne-a spus să ne odihnim în ea până mâine când vom pleca.... Să ne odihnim, Gheorghe... Să ne odihnim, suntem liberi, uniți și stăpâni aici....

Și zicând aceste cuvinte, Iza și desmerda pērul cu mâinele lui Goleșcu. În același timp, Fernand se înfățișa din nou la otelul Helder; îndată un băiat care l' aștepta îl zise că d. Lorillon trimisese, câte-va momente mai înainte pe un băiat de la club ca să-i aducă pardesiul: tot-odată spusese că nu va pleca de cât a doua zi cu trenul de 11 ceasuri, că se i se oprească o trăsura pentru acel ceas, că nu se va întoarce acasă de cât noaptea târziu.

Fernand află cu supărare aceste vești, dar nu se îngrijă de loc. Acel domn n'a rămas de sigur de cât pentru a înfățișa zilele obosite de tot; era setos de puțină odihnă.

Nu voi să se deștepte a doua zi prea de dimineață spre a nu scăpa pe domnul cu valorile, să hotărî să se ducă la bioururile sale, pe bulevardul Magenta.

(Va urma)

PUBLICITATEA
ZIARULUI „EPOCA”
 Tiraglu 6.000 de foi
ANUNCIURI SI RECLAME
 Anunțuri pe pagina IV, linia 30 bani
 Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

sunt principalele caractere a cântecului d-sale.

Grația unită cu sentimentul, virtuozitatea și intonația mlădioasă și dulce a cântecului, fac din na Sturdza o pianistă din cele mai plăcute.

Am admirat aceste calități atât în bucățile de solo executate de d-sa, cât și în acele în care a cântat împreună cu d-nii Hinke și Ferhat.

Chopin trece, cu drept cuvânt, ca piatra de încercare a pianistilor.

D-na Sturdza a cântat o nocturnă, un vals și o mazurcă a acestui compozitor de geniu, care pe lângă mândria nașterii sale înfrunșează în compozițiile sale o fantasmă fermecătoare și acele predispoziții când melancolice, când furtunoase a geniului și a inimii sale. D-na Sturdza a știut să traducă aceste sentimente a compozitorului și să poată deci numera cu fală printre interpretii distincți a acestui compozitor fără seamăn.

Printre diferitele bucăți ce le a cântat împreună cu d-nii Hinke și Ferhat ne vom mărgini de a semnala marea fantasmă Guillaume Tell de Rossini, în care s'a distins și d. Kinel ca flautist. «Le Ranz des vaches», vestita arie «oh! Mathilde» și marșul final, care au format miezul acelor fantasii au fost executate cu un «ensemble» mai presus de ori-ce laudă.

De la intonațiile cele mai dulci și pline de poezie, spiritul a fost de odată înălțat prin acordurile armonioase, dar bărbătești a marșului și a produs un mare entuziasm în public.

Flautul d-lui Kinel părea fermecat. D-sa s'a distins prin cântecul său pur, precis și plin de sentiment.

D. Hinke a fost și de astă dată la înălțimea așteptărilor publice. El este un violonist clasic în adevăratul sens al cuvântului. Cântecul său este corect, frumos și interpretarea nu lasă nimic de dorit, căci d-sa nu este numai un muzicant de profesie, ci un muzicant de naștere.

D. Ferhat a plăcut, la rândul său, publicului prin execuțiunea sa, lipsită de pretențiune, dar nu mai puțin artistică.

Aducem omagiile noastre și d-nei Colonel Elena Vrabie, care a bine voit a oferi clavierul său pentru această serată.

Într'un cuvânt concertul a avut o izbândă deplină și ar fi meritat onorurile unui cadru încă mai mare de cât acela al Bărladului.

Executanții au cules laude bine meritare. D-na Sturdza, în special, a primit numeroase buchete. Toți căutară a plăti tributul admirațiilor.

Vom sfârși cu un singur cuvânt: Încă o ast-fel de serată și nu vom mai ponegri, ne vom împăca chiar cu viața provincială.

I. K. E.

ACTE OFICIALE

S'a confirmat în funcțiunea de primar în comuna urbană Stanciu (Prahova) d. Moise Teoharescu.

D. I. Pavlov se distinge din funcția de gard silvic.

D. M. Micșunescu se confirmă gard general cl. II.

D. Athanasie Tano se numește mijlocitor de mărfuri pe lângă bursa Brailei.

Se recunoaște și acordă calitatea de cetățean român d-lui Dimitrie Serakitopulo, Isidor Selagianu și Nicolae Ion Petrovici.

FELURIMI

PAZITI-VE DE CHIATA :

Lângă Brody este un orașel anume Ezer-nichovka lângă graniță; acolo se aranjă la 27 Februarie pe suprafața înghețată a rîului o serbare, la care luară parte vreo 60 persoane. De la 2 ore după amiază începînd, linierimea din localitate a executat danțul la sunetele unei muzici; bucuria și veselia domnea pe locul împodobit sîrbătoresc. Era pe la 4 ore după amiază,

cînd se auzi de o dată o trosnătură de-nătoare a ghețet. Ghița începu a semșca sub picioarele dăntuitorilor, și despi și-ndu-se în unele locuri, apă începu să svêcească în colosale arcade. Un țipet grozav izbucni și societatea cuprinsă de fiorii morții căuta să ajungă la țerm. Nu toți reușiră a scăpa, 14 persoane căzură jertfă acestei catastrofe. Intre nenorociți și-a află moartea și o tînără pereche, care abia înainte cu 14 zile erau căsătoriți. În urma silințelor date au fost scoși din apă 8 dintre nenorociți, cari au murit de o moarte atât de grozavă sub gheață.

LITERATURA REGALA. — Sub titlul *Regele Milan autor*, ziarul *Zastava* din Neoplanta a publicat un foileton prin care lovește aspru în actualul regent al Serbiei. Anul trecut, așa istorisește foaia, a publicat direcțiunea teatrului național sêrbesc din Belgrad un premiu de 100 galbeni pentru cea mai bună dramă sêrbească. Timpul d'a se cerceta dramele intrate se apropia, cînd se răspîndi faima, că a prezentat cine-va o dramă sub titlul «Nemanjje», care întrece pe toate celelalte drame, și poate rivalisa cu cele mai eminente scrieri ale lui Shakespeare! Sosi ziua deciziunii și scrisorile cu numele concurenților fură deschise, însă autorul dramel «Nemanjje» nu se numea. El declară că voește să rămână d'o cam-dată anonim, spre a auzi mai întei apreițarea publicului și pe urmă «poate că se se descopere».

Drama fu premiată și reprezentarea ei se va da la 22 Februarie în leatru național din Belgrad. În acea zi e așa numita serbare a statului, zi de amintire a proclamării Serbiei ca regal. Dupe cum zice «Zastava» regele Milan e autorul acestei drame, adică el e ales materia și a plănuit și pus în scenă acțiunea, ear Dr. Vladan Georgievics recunoscut ca poet, a prelucrat textul respectiv și l'a corectat. Tendința lucrării are în vedere a arăta că opozițiunea poporului în contra regelui e neînțeleaptă și nedreaptă. Intemeietorul primei dinastii regesti sêrbe a Nemanjilor a avut să lupte cu apriga și îndărătnica opozițiune a poporului său, și totuși și-a susținut politica tare și ne strămutat în contra așa numitel voinețe a poponului. Prin neînfrînta și înțeleapta-l guvernare și-au ajuns ținta și capii partidului și-au plecat capul cu entuziasm înaintea rezultatului voinei de fer a primului rege al Nemanjilor. Asta e cuprinsul dramel.

Opozițiunea actuală din Seberia crede că această dramă se referă la ea și o atacă foarte aspru, se vorbește chiar că se vor face demonstrații cu ocaziunea reprezentării, ca și cu prima încercare a reprezentării piesei. «Itabagas» la care se iscară înăcerări sîngeoase pe stradă. În mod aspru sunt cu deosebire atacați regele Milan și Dr. Vladan Georgievics în ziarele naționale sêrbești, cari apar în Ungaria. Pe regele Milan îl compară cu Nero, care s'a amestecat printre actori, precum actualul rege al Serbiei s'a amestecat printre literați, spre a și apăra politica sa de guvernare print'o dramă. În cercurile guvernamentale se resping aceste atacuri neîntemeiate și se așteaptă cu nerăbdare reprezentarea dramel «Nemanjje», care se va reprezenta în prezența regelui Milan și a întregii sale suite. Poliția ia măsuri pentru a împiedica scene turburătoare.

SENATUL

Sedinta de Vineri 6 Martie 1887

Prințul Dim. Ghica, deschide sedința la 2 ore.

D. Dim. Ghica, cere pentru a treia oară dosarele dărei în întreprindere a lemnelor de construcțiune pentru docurile de la Galați și Braila.

Se votează apoi fără discuțiune suma de 650,000 lei cheltuită de ministerul lucrărilor publice pentru construirea podului peste Arges.

Această sumă este luată din aceea de 5,519,000 lei destinată liniei Buzău-Mărășești.

Apoi se votează un indigenat și sedința se ridică la 3 ore.

Bedecu.

CORPURILE LEGIUITOARE
CAMERA

Sedinta de la 6 Martie 1887

La ora 1 1/4 se deschide sedința sub președenția d-lui General Leca, prezent 110 deputați.

Se declară vacant colegiul I. de Tutova, în urma demisiunii d-lui Andrei Ionescu căzut în faliment.

D. G. Demetrescu (Brăila) anunță Ministerului Domeniurilor interpelarea sa relativă la cumpărarea naftalinei.

La ordinea zilei modificarea Convenției comerciale cu Germania.

D. Lupulescu, raportor dă citire proiectului.

D. Popp, în discuțiunea generală, combate Convenția ca contrarie intereselor noastre economice.

Nimeni ne mai luând cuvîntul, se ia în considerație, cu 80 voturi contra 10 și 2 abțineri.

D. Epurescu care era înscris la art. I. (articol unic) declară că în fața gravității evenimentelor externe, se abține d'a mai vorbi în această sesiune.

D. Epurescu este fericit și recompensat pentru aceste bune cuvinte, căci d. I. C. Brătianu el însuși l'aplăudă.

Articolul se votează cu 80 voturi contra 8 și 2 abțineri.

La ordinea zilei interpelarea d-lui Poenaru Bordea d-lui Ministeru al Instrucțiune Publice.

D. Poenaru-Bordea, arată abuzurile urmate și risipa ce s'a făcut cu creditul de 21 milioane lei destinat construcțiunei a 42 școale votat în anul precedent. Arată că d. Schmidt, arhitect din Berlin, a luat o plată exagerată, iar alții o plată și mai exagerată încă.—D-sa intră în detalieri de cifre, foarte elocinte. Citește un jurnalala Consiliului de miniștri foarte edificător asupra modului risipitor cum se cheltuiește banii publici.

Intreaga Cameră pare scandalizată.

D. V. Lascaru, intrerupe zicînd «Trebuie să fie ceva la și Camera rde».

D. Poenaru Bordea dovedește că aceste dispozițiuni ale ministrului sunt și contrarie legii comptabilității generale a Statului. Nu avea dreptul d. ministru să contracteze d'a dreptul. Trebuie să se facă o licitație publică.

În tot cursul interpelării sale, d. Poenaru Bordea vizează pe d. inginer Duca care ar fi prea afară din cale favorizat de d. ministru Sturdza.

Conchide zicînd că asemenea fapte slăbesc prestigiul unui guvern, fac să fie părăsit de susținătorii săi, și lipsit de recunoștința țerei. Speră că pe viitor se va evita asemenea fapte, și că chiar în cazul de față se va lua măsuri pentru a se opri reul.

D. D. Sturdza, ministrul culelor și instrucțiunii răspunde d-lui Poenaru-Bordea cu reuțatea sa obicinuită.

Declară că n'are nevoie de recunoștința d-sale nici în prezent nici în viitor, face ajușune la ciuda ce trebuie să aibă d. Poenaru-Bordea în inima sa, că încă n'a ajuns pe banca ministerială.

Tratează pe interpelator de «ignorant». Zice că guvernul român vroidă a construi școale bune, s'a adresat la Berlin cerînd guvernului German să l' recomande un arhitect bun. Ast-fel a venit d-nu Schmidt.

Dacă acesta nu are destulă capacitate, bine-voiască a veni d. Poenaru-Bordea la minister, și să găsească d-sa unul mai bun. Reuțaciosul ministru, se strămbă ca o maimuță neajă la acele pe care l' buniște ca vrea să l' ia locul.

D. Poenaru-Bordea protestează contra acestei intențiuni. Face apel la d. I. C. Brătianu.

D. Sturdza cînd vorbește — aceasta e știut — dacă nu zice reuțăți apoi zice prostii.

Una din aceste, mai boacăna face să rîză Camera; ministrul infuriat, scrișnește din dinți și făcînd bale de neoz acuză pe minoritate ca n'are consciința! (Sgomot, protestări violente).

D. Fleva. D-le președinte, vè rog să nu permiteți, asemenea cuvinte scandaloase.

D. I. C. Brătianu furios, ordonă d-lui Dimancea cari presidează, să cheme pe d. Fleva la ordine.

D. Dimancea. D-le Fleva vè rog... (sgomote, murmure).

D. D. Sturza continuă a adresa d-lui Poenaru-Bordea fel de fel de reuțăți, și cînd termină — lucru ne mai pomenit — nici un aplaus, dar absolut nici unul!

D. Poenaru-Bordea pentru a da explicații răspunde d-lui ministru că nu credea d-sa că pentru interpelarea bine-voitoare ce a adresat unui guvern ce susține și pe care voește să l' menție la putere, să fie atât de maltratat. Cel să nu fie permis să facem nici o observație, nici un control!

D. Poenaru-Bordea este evident nemulțumit și foarte mâhnit de asprele și reuțacioasele muștrări ce ia făcut d. Sturza, dar d-sa nu îndrăznește să l' răspundă nimic, sub cuvînt că are prea mult respect pentru d-sa, dar alt-fel ar avea multe de zis.

Deja pare foarte emoționat de marea îndrăzneală ce a avut să ridice glasul. Bielul om. Totuși pe ziua de azi merită să l' dăm un premiu de încurajare!

D. Giuvara, care nu are aceleași menajamente ca d. Poenaru-Bordea, ridică din nou sesiunea, răspunde d-lui Sturza, relevăză ineptiile ce a zis, și insistă asupra necuviinței cuvintelor ce a pronunțat adresându-se către d. Poenaru Bordea: «Trebuie se fie cine-va absolut ignorant ca se ași inchipuiască ca arhitectii români pot face planurile școalelor speciale de care avem nevoie».

Dupe toate banțele Camerei. Ba da! A zis! Așa a zis! (Sgomot).

D. Brătianu. N'a zis!

Voci numeroase, se va putea schimba la Monitor, dar aceste cuvinte s'au zis și fac apel la Camera care le-a auzit.

Voci. Da! Da! S'a zis.

D. Djuvara, infierează pe d. Sturza, și sistemul obicinuit al guvernului d'a nu răspunde la interpelări.

D. I. C. Brătianu, prim ministru vine în ajutorul bielului său coleg de Culte, redus la neputință și tăcere.

Dar d'astă dată cuvîntarea primului ministru este atât de descusulă, atât de fără șir în cât cu toată buna-voinețe ne este imposibil s'o resumăm. Nu se resumă un șir de cuvinte presărate de exclamații guturale al căror înțeles residă în gesturi ridicole.

D. I. C. Brătianu vorbește de opera — nu cea Comică — ci de cea mare din Paris, de istoria arhitecturii, se încurcă în timid de

o jumătate de oră în fel de fel de povești fără însă a lămuri sesiunea pe lape. Cum în cetează, îndată se cere închiderea discuției.

D. N. Fleva spune că d-sa nu este cătuși de puțin luminat asupra sesiunei dacă d. Duca primește numai 2000 lei pe lună, și cel 600,000 lei remisă sau dacă drepturile d-sale se mărginesc numai asupra acestor ultime sume. Zice că această sesiune nu s'a lămurit de nici unul din cei doi miniștrii care au vorbit.

D. I. C. Brătianu încearcă câte-va glume la adresa d-lui Fleva.

D. Poenaru-Bordea vorbește pentru închiderea discuției zicînd că se mulțumește pe declarația d-lui Sturza că va resilia contractul cu d. Duca. Adaugă că a și redactat o moțiune în acest sens.

Mare scandal. — Sesiune Ministerială. Cine ar fi crezut? Această moțiune nu era nici mai mult nici mai puțin de cât dărămarea d-lui D. Sturza.

Îndată ce își dă seama de aceasta, d. I. C. Brătianu se agită, se supără.

Opoziția care și ea redactase o moțiune, o retrage pe dată. D. Poenaru-Bordea este înconjurat, apostrofat. Bielul om nu mai știe încotro.

Deputații și-au părăsit toți locurile; un sgomot, o gălgăie indescribilă, emoțiunea crește. D. Brătianu cu un nebul furios apostrofează pe d. Poenaru-Bordea, care tremură și l' cere ertare!

O altă moțiune de trecere pur și simplu la ordinea zilei se depune la birou.

Vice-președintele Dimancea necutezînd a lua asupra sa responsabilitatea situației, părăsește fotoliul, cedîndu-l d-lui general Lecca.

În vremea aceasta d. D. Sturdza palid ca un mort, lace părăsit de toată lumea. El e cauza scandalului.

D. Ferichidi ministru de externe în numele guvernului întreg declară că nu poate primi votul moțiunei. Că face cestiie ministerială. (Sgomotul ajunge la culme).

D. N. Ionescu. Arată că există contradicție între declarația precedentă a d-lui prim-ministru și cea a d-lui Ferichidi.

D. I. C. Brătianu se grăbește a confirma declarația făcută de ministru de externe. Zice că votarea moțiunei ar fi o umilire pentru d-sa, că trebuie să fie d'ajuns Camerei că a declarat d-sa că va resilia contractul cu d. Duca pentru a nu i se cere aceasta print'o moțiune.

D. N. Fleva, întrebă pe d. ministru de externe care este cuvîntul pentru care d. director al poștelor a oprit predarea ziarelor la poșta dupe orele 9 seara. Această măsură este jignitoare intereselor ziarelor și publicului, de oare ce trimitearea ziarelor în provincie devine seara foarte grea.

D. prim-ministru Brătianu făgăduiește că se va informa.

D. Varlam, dezvoltă interpelarea sa relativă la ștergerea din bugetul județului lui Rîmniciu-Serăa a sumei de 7000 lei destinați pentru școli.

D. I. Brătianu, răspunde că acești bani nu erau pentru școale. Or ce cheltuială care era netrebucioasă a șters'o.

D. Președinte anunță că luni se va începe discuția generală asupra bugetelor.

D. Disescu face propunere ca societatea pentru învățatura poporului român să fie declarată de persoană morală. Sedința se ridică la ora 5 1/2.

Un spectator.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Estă textul interpelării d-lui Demetrescu (Brăila):

1) Care sunt motivele ce au determinat pe miniștrii Domeniilor a cumpăra la diferite epoci cantități enorme de naftalină, fără necesitate constatată și cu călcarea legii comptabilității Statului?

2) Pentru ce ministeriu nici în urma deceptărilor ce i s'a făcut n'a încetat cu cumpărările acestei substanțe, mai cu seamă că ineficacitatea ei asupra filoxerei i se dovedise și afară de aceasta avea provisiuni însemnate în deposit?

3) În urma sumelor însemnate zadarnic cheltuite cu serviciul filoxeric, nu crede d-nu ministru că trebuie să ceară abrogarea legii pentru combaterea filoxerei și mai cu seamă suprimarea serviciului filoxeric?

4) Ce măsuri a luat d-nu ministru pentru repararea piugabelor cauzate S'atului cu naftalina rămasă neîntrebuințată.

Academia română s'a adunat azi în sedința publică.

M. S. Regele fiind împiedicat la ultimul moment d'a lua parte, precum avea intențiunea, la această sedință, s'a scuzat prin unul din adiutânții săi. Toți cei l'alți membrii ai Academiei, aflați în București, erau la față.

Sedința a fost din cele mai interesante. Unul din colaboratorii noștri va face într'un număr viitor dare de seamă detaliată despre dînsa.

Trenul special cu care MM. LL.

Regele și Regina vor pleca diseară din București va părăsi gara de Nord la 7 ore și 20 minute. Acest tren va fi dirijat de însuși d. G. Cantacuzino directorul general al căilor ferate române.

Delegații pentru convențiunea de comerț franco-română au avut o lungă întrunire alaltă-ieri. Nici o hotărîre nu s'a luat în această întrunire dar din convorbirile urmate se poate prevedea cu certitudine apropiata stabilire a unei înțelegeri.

D. Prim-procuror Andronescu (dupla) a fost azi la penitențiarul Văcărești unde a avut o lungă conversațiune cu Stoica Alexandrescu. Se presupune că d sa ar fi oferit lui Stoica serviciile mai multor avocați din colectivitate, pentru susținerea recursului său în Casațiune, numai să lase pe d. Christenghi.

D. Andronescu (dupla) se teme de vre-o desțainuire a lui Stoica către d. Christenghi din cauza că zilele trecute, într'un moment de desnăjduire autorul atentatului de la 4 Septembrie ar fi zis că nu mai poate răbda și că va da pe fața tot.

D. Vasile Alexandri, Ministrul României la Paris se va duce la Berlin pentru a saluta pe MM. LL. Regele și Regina.

Mitropolitul Primat searată foarte mișcat deștirea, venită din străintătate, despre apropiata încheiere a unui concordat între Sf. Scaun apostolic și România. I. P. S. S. ar fi și cerut, se zice, explicațiuni în această privință de la d. Ion Brătianu într'o întrevedere ce a avut cu dînsul azi.

Legea noului împrumut comunal de 13 milioane a fost primită de toate secțiunile Senatului care au numit delegații ai lor pe d-nii Filitis, Al. Orescu, Lupașcu, Gr. Ștefănescu și Verguți. Comitetul delegaților întrunindu-se imediat a admis și dînsul legea dând sarcina de raportor d-lui Al. Orescu. Raportul va fi depus probabil chiar mâine pe birou.

Se se citeasca pe pagina VI ULTIMA ORA.

ULTIME DEPESI

AGENTIA HAVAS

Viena, 18 Martie. — Corespondențele particulare primite de ziarele din Viena confirmă că poliția din Berlin este cea care a înștiințat pe cea din Petersburg despre atentatul proiectat contra țarului.

Viena, 18 Martie. — Se anunță din Berlin că guvernul imperial e dispus a protesta e nergic, în cuvînd, contra limbajului provocător ce țin ziarele franceze, cu ocaziunea măsurilor luate de guvern în Alsacia-Lorena.

Paris, 18 Martie. — Se comunică din Londra că recentul atentat proiectat contra țarului n'a modificat în nimic intențiunile sale. El e horărit a urma o politică pacinică și prudentă.

Londra, 18 Martie. «Times» crede a ști că Poarta a respins propunerea ce l' a făcut Rusia, sugerîndu-l ideea de a ocupa Rumelia.

D-RUL A. VIANU

Dă consultațiuni pentru boale de OCHI, URECHI și SIFILITICE și fac operațiuni de hirurgie oculară.

București, Calea Văcărești No. 52 (alături cu spitalul Xenocrat) de la orele 2 — 4 după amiază.

CASA DE SCHIMB

ALEX. GR. IONESCU & B. MARCU

Strada Lipscani, No. 15 bis

Buourestii, 6/18 Martie

VALEORI	Scadența cuponelor	Tărg lib curs mediu
FONDURI DE STAT ROMAN		
Renta rom. per. 1875	5 0/0	Ap 1 Or 90 1/4
Renta rom. amortis. 5 0/0		Ap 1 Or 94 1/2
Renta rom. (pur. gon)	6 0/0	1 Mai 1 No 84 1/2
Oblig. de stat C. F. R.	6 0/0	1 Ian 1 Sep —
Idem idem	5 0/0	Idem —
Imprum. Stern 1864	7 0/0	1 Marti Sep —
Impr. Openheim 1866	8 0/0	1 Ian 1 Iul Agio — 18 60
IMPRUMUTURI DE ORASE		
Impr. oras Bucuresti	5 0/0	1 Ian 1 Iul 71
Idem idem din 1884	5 0/0	1 Ian 1 No 94
Impr. or. B. cu primioz. 20	—	— 36
VALORI DIVERSE		
Credit Fonciar Rural	7 0/0	1 Ian 4 Iul 101
Idem idem	5 0/0	Idem 84 3/4
Cred. Fon. Ur. din Buc.	7 0/0	Idem 97
Idem idem	6 0/0	Idem 91
Idem idem	5 0/0	Idem 81 1/4
Cred. Fonc. Ur. din las	15 0/0	Idem 78
Obl. Cas. pens. fr.	300 101	Mai No 300

CASSA DE SCHIMB
JOANNIAN & NICOLESCU
 No. 33, Strada Lipsicani, No. 33
 Cursul pe ziua de 6 Martie 1887

VALORI	Cump.	Vend.
5/0/0 Renta amortisabilă.	92 1/4	93 1/4
5/0/0 » română perpetuă.		
6/0/0 Oblig. de Stat (Rur. conv.)	83 1/4	84 1/2
Impr. cu prime Bucur. (lei 20)	34	36
7/0/0 Impr. Munic. Emis. 1883	70	71
10 lei Oblig. Casel pens. (1.300)	490	205
7/0/0 Scrieri funciare urbane	81	81 3/4
5/0/0 » » »		
6/0/0 » » »	97	97 3/4
5/0/0 » » »	84 1/2	85 1/4
5/0/0 » » »	101	100 1/2
Aur contra Argint sau bilete.	48	8 3/4

TAMAR INDIEN
 FRUCT LAXATIV SI RECORITOR
 preparat de
ANTON ALTAN FARMACIST
 Nu conține nici un purgativ drastic, cum: podophitina, aloes, scamomum talapa etc. etc.

DEPOU LA „FARMACIA LA AURORA“
 BUCURESTI, — STRADA BATISTEI No. 14 Bis, — BUCURESTI

De vânzare la Farmacia d. I. Roșu Calea Moșilor, la Farmacia «Apolo» Calea Griviței, la Farmacia Racovița Bacău.

PRETUL UNEI CUTH 2 LEI.

RECOMANDAM
ATELIERUL DE TAPITERIE
CONSTANTIN SIROCHI
 — No. 15, Calea Dorobanti, No. 15 —

Efectuează tot felul de mobile, draperii, perdele, tapisează camere într-un mod elegant, în toate stilurile și ori ce lucrări de tapiserie.

Preturile moderate, executiunea la timpul hotărât.

CONSTANTIN SIROCHI.

ANUNCIU
VARGRAS
 DE CARIERA

În orice cantitate, și de cea mai bună calitate, se găsește de vânzare la gara Doftana lângă Câmpina.

Prețul este de 22 lei o mie de kilograme sau 200 lei vagonul de 10000 kilograme

Pentru orice informații sau comanda se adresa la d-l C. Căriagă la Doftana. (15-3)

UN STUDENT de curs superior având câte-vaore libere, dorește a da lecțiuni de clasă primare, de a se adresa la administrația ziarului POECA

LA ORASUL VIENA
LA VILLE DE VIENNE
 Cal. Victoriei Pal. Dac.-Rom. vis-à-vis de Lib. Socec

Recomandam onorabilei noastre clientele pentru lefinatate și soliditate următoarele noutăți:

Rufarie pentru Doamne și Domni.
 Fete de masă, servete și prosoape de pânză.
 Olanda veritabilă de Belgia și Hamburg.
 Madapolam frantzuzesc de toate calitățile și lățimile.
 Batiște de olanda și de lino albe și colorate.
 Ciorapi de Dame și Domni de Fil d'Ecosse, de bambac, de lână și de matase.

Avem onoare a informa pe clientela noastră ca a apărut **CATALOGUL NOSTRU ILUSTRAT SI VA FI TRIMIS ORI-CUI VA FACE CERERE.**

LA ORASUL VIENA
 CALEAȘ VICTORIEI, PALATUL «DACIA-ROMANIA»
 vis-à-vis de libraria Socec

DE VÂNZARE
 SI DE
ARENDAȚ MOSIA GRINDU
 Districtul Ialomița
 Proprietatea moștenitorilor B. BOERESCU
 A se adresa în Str. Pensionat, București

DE VÂNZARE
 O casă cu patru camere de stăpâni și patru de servitori, piniță, două mizezi în grădina spațioasă cu pomi rădilor situată în **Strada Frumoasa No. 12.**
 Doritorii se vor adresa la proprietăreașă în fundul curții sus-zisei case între orele 3 și 5 p. m. (5-2)

MOSIA VALENI din districtul Olteștii din partea d-lui Nicu Moscu, în înfățișare de 2,600 pogoane din care 226 săptămâne grâu de toamnă și 50 orz, se arendează de la 23 Aprilie 1887, asemenea se vinde spre tăiere pădurea Branștea după această moșie în etape de 15 ani și înfățișare 80 pogoane. A se adresa Stada Minervi No. 12 bis. (3-2)

EREZII L. LEMAITRE SUCCESORII
TURNATORIE DE FER SI ALAMA - ATELIER MECANIC
 BUCURESTI, — CALEA VACARESTI 251, — BUCURESTI

Se însărcinează cu construcțiunile de turbine și mori cu prețuri mai reduse de cât acele din Viena și Pesta.

PREȚUL
 Unei mori cu 1 piatră de 36 lei 1900, cu 1 piatră de 46 lei 2100, cu 2 pietre 36 lei 3800, cu 2 pietre 42 lei 3800.

Execuțiunile se fac repede ori-care lucru de turnătorie sau mecanică; precum și olane simple și ornate.

Mare asortiment de mobile pentru grădina, armarame pentru grajduri și teascuri de vin etc.

Mare deposit de fer, raiuri pentru vagonete deocauville, tzeve de tuci. Mare asortiment de pietre de moara. La Ferté-sous-Jouars. 111

INSTITUTUL MEDICAL
 BUCURESTI
 6.—STRADA VESTEI.—6

Sectia medicala
 1. Hydrotherapia — 2. Electrizare — 3. Inghetare — 4. Gimnastica medicală — 5. Orhitași — 6. Masajul sistematic — 7. Serviciul domiciliu — 8. Consultații medicale.

Sectia higienica
 1. Bae abur — 2.50
 1. Bae de putină cu și fără dușe — 2.—
 medicamente — 1.—
 1. Dușe rece sistematică cu basin — 1.—

BAI DE ABUR SI DE PUTINA
 Nota 1. Băile de abur sunt deschise în toate zilele de la 7 ore dimineața până la 7 ore seara. — 2. Pentru dame însă băile de abur, o dată pe săptămână în Vineria de la 7 ore dimineața până la 2 post-meridiane.
 Prețurile la secția medicală conform prospectului. Direcțiunea

DE VÂNZARE 200 pogoane moșie, în apropiere de București cu înăsura o oră și 18 minute cu calea ferată.
 Doritorii să se adreseze calea Plevnei No. 57.

DE VÂNZARE CALMARI o pereche pentru lăsură, a se adresa Stada Batiștea, No. 11

DE INCHIRIAT Casa din Strada Sfinți Apostoli No. 42, cu două etaje, aproape de cheuri. Curte foarte spațioasă. Doritorii să se adreseze Calea Victoriei No. 74.

M. SCHWARTZ
 OPTIC
 STRADA CAROL I No. 22

Ochelari cu sticlele cele mai fine, fabricați după indicațiile medicilor oculiști.

Conserve de toate nuanțele pentru îndulcirea lumii, asemenea și tot felul de Barometre, Termometre și grade medicale. Diferite mesuri metrice etc. cu prețuri foarte moderate.

PRIMUL ATELIER DE TEMPLARIE
S. EMANUEL
 No. 1, Str. Luterana, No. 1 colțul Stirbey-Voda

Efectuiază ori-ce mobilă sculptată și nesculptată pentru Saloane, ca-mere de culcare, biurouri etc.

SPECIALITATE DE LAMPEURI
 Deposit de mobile cu prețuri excepționale. Comandele se efectuează prompt după modele.

„LA CAINELE NEGRU“
MAGAZINUL DE DROGUERIE
 COLONIALE SI DELICATESE
CAROL GERSABEK
 SUCCESORUL LUI J. OVESA

Semănța de Trifoi adevărat de Lucerna. Speciacea mai productivă și rezistentă. Vânzare en gros și en détail.

Cafe-nea **RASCA** impreună cu **GRADINA** se închiriază de la Sf. Gheorghe viitor. A se adresa Strada BATIȘTE No. 11.

CASSA din Strada Academiei, colțul Bulevardului, se închiriază de la Sf. Gheorghe viitor. A se adresa Strada Batiștea No. 11.

DE VÂNZARE ARMASARI și IEPE de prasila, MANZI, CAL de ALERGARE antreanți de pur singe englezece.
 A se adresa la d. Reimer la Pașcani, plasa Snagov (Ilfov).

DR. STAUCEANU
 Piața-Amzi No. 9

NUMAI 10 LEI
CEL MAI FRUMOS CADOU PENTRU SERBATORI

PORTRETE IN MĂRIME NATURALĂ

Se efectuează foarte exact după fotografia trimisă. Executarea în cel mult 10-14 zile.
 Fotografia rămâne neatinsă.
 Asemănare fidelă se garantează.
 La trimeterea fotografiei trebuie alăturat și costul.

Atelier artistic premiat
Siegfried Godascher
 II. Grosse Pfarrgasse 6
 WIEN

DE INCHIRIAT
 În Strada Sfântului Ion nou No. 13, lângă piața-mare. Se închiriază de la 23 Aprilie 1888, două case, una mare în fundul curții se compune din cinci camere pentru stăpâni, trei camere pentru secretari, bucatărie, pivniță și grădina. Una mică lângă stradă se compune din trei camere pentru stăpâni, una pentru servitori, bucatărie și pivniță. Pentru informațiuni a se adresa d-lui N. A. Iacovaki Strada Mercur, 4 bis de la ora 12 până la 2 după amiază.

AVIS IMPORTANT
MARE DEPOSIT DE VINURI VECHI
 Albe și Negre
 cu 50 b. litru.

Se vinde mai puțin de cât ori unde recomandat cu deosebire onor. public

MARE CAZIN SOTIR
 No. 12, Strada Piața Amzi, No. 12

Aranjat din nou foarte elegant, posedând două bilearde, restaurant cu diferite mâncări calde și reci.

NB. Cazinul se închiriază pentru baluri nunți etc.

MEDALIE DE AUR
 Viena 1883
 Autorizata de consiliul de hygiene si sãnãtãtã

DENTALINA
 esență pentru gură
PULBERE VEGETALA PENTRU DINTI
 ale
Dr. S. KONYA
 CHIMIST

Ambele preparate cu acid salicylic pur sunt remedii radicale pentru durerea de dinți, boala gurei și ale gingiilor.
 Ele conservă dinții și da gurei un miros plăcut.

Prețul: 1 flacon, dentalina 3 franci; 4 cutie cu prețuri 2 franci.
 Depozite la București: F. W. Zurner, I. Ovesa, Brusa Stela și Brumăduș — Braia Fabini — Botosani, Hajnal, — Dorohoi, Haque.

ULTIMA ORA
 DIN NAUNTRU

Correspondența noastră special din Buzeu, ne telegrafiază, că toți refugiații bulgari care se aflau în Buzeu, au plecat azi în Rusia prin Galați.

Li s'a liberat pentru aceasta pașapoarte rusești.

ar fi nulă, căci majoritatea francezilor e ostilă politicii ce a inspirat-o.

Presă rusească îndeamnă Franța să nu dea nici un crezământ propunerilor Germaniei.

St. Petersburg, 18 Mart. — D. de Lesseps a scris o scrisoare generalului Bogdanovici spre a-l anunța că va vizita capitala noastră în cursul acestui an. (Agence Havas).

conduș până acum negocierile angajate între Vatican și Prusia. Acest prelat va avea la Berlin conferințe cu principala de Bismarck în privința amandamentelor propuse de către M. grele Kopp episcopul din Fulda, în scop de a aduce o îmbunătățire în situațiunea bisericilor catolice din Prusia

Petersburg, 18 Martie. — Este generalul Ovsevsky care a hotărât pe împăratul de a se duce cu 1/2 oră mai târziu la biserică. Această întârziere a permis poliției secrete d'a aresta, în data ce s'a arătat în stradă, persoanele care pregătise atentatul.

Până acum s'a arestat 46 persoane, toți studenți, printre care se află femei care urmau cursurile școlii.

Constantinopol, 18 Martie. — Relațiunile dintre Poartă și Rusia în urma influenței lui Sir White, devin din ce în ce mai încordate.

Poarta se teme d'a intra într'o politică activă în Bulgaria.

Ea pregătește o notă către puterile spre ale ruga de a sprijini comisarul turcesc la Sofia în scop de a ajunge repede la o soluțiune a chestiunii bulgare.

Strasbourg, 18 Martie. — Măsurile de rigoare ce s'a luat în Alsacia-Lorena sunt privite în unele cercuri ca fiind o pregătire pentru alipirea la Prusia a celor două vechi provincii franceze.

Londra, 18 Martie. — În Camera Comunelor d. A. Torwood secretar parlamentar pentru marină, răspunzând acuzațiilor îndreptate în contra Amiralității a declarat că e cu puțință ca unele vase se prezintă oare-care defecte prin construcțiunea lor, dar că Amiralitatea este în stare de a face față tuturor necesităților marinei Engleze.

Bruxelles, 18 Martie. — Comitetul general al amnistiei a publicat un manifest în care cere amnistia condamnaților politici din 1886.

Paris, 18 Martie. — Le journal des Debats de azi dimineața zice că amenințările criminalilor care conspiră în contra persoanei Sale vor avea asupra țării un tot așa puțină influență cât au sfaturile desinteresate ce li vin din Londra și sinistrela profeții ce li sosesc de la Berlin.

Petersburg, 18 Martie. — La sfârșitul lunii consuli generalii ruși se vor întruni spre a discuta modul d'a se îmbunătăți relațiunile comerciale ale Rusiei cu occidentul. (Agenția Liberă).

SPECTACOLE
MARELE CIRC SIDOLI
 ÎN FAȚA BAILOR MITRASEVSKY
 Strada Politzi No. 7

IN TOATE ZILELE
MARE REPRESENTATIE
 cu program schimbant

DESDHDEREA CASI I A 71/2 SEARA
 ÎNCEPUTUL LA 8 1/2 ORE SEARA

DIN AFARA
 Regenta bulgară a trimis în Germania un căpitan pentru a primi o însemnată comandă de arme și de tunuri care fusese făcută acolo.

Berlin, 18 Martie. — Monitorul Imperiului declară prematurată știrea care a fost răspândită acum de curând că generalul comite de Robilant primise marea Cruce a Vulturului Negru de Prusia.

Cu toate acestea se crede că ministrul afacerilor străine din Italia va primi această distincțiune cu ocaziunea aniversării nașterii împăratului Wilhelm.

«Național Zeitung» observă că această manifestare este cu totul semnificativă în acest moment. În adevăr reînnoirea alianței Italo-Austro-Germano va fi un element ponderator puternic opus elementelor de desordine cu scop de a asigura pacea.

Roma, 18 Martie. — Locotenentul general Saleita care comanda mai înainte garnizoana din Massuach a fost numit general-maior și însărcinat cu comanda trupelor italiene în Abisinia în locul generalului Gené rechemat.

Roma, 18 Martie. — Monsegnorele Galimberti, secretarul afacerilor eclesiastice extra-ordinare, a plecat la Berlin ducând cu sine o scrisoare autografă din partea Papei pentru împăratul Germaniei cu ocaziunea aniversării ștelerii sale.

M. grele Galimberti este acela care a

NUVELE FINANCIARE
 Oscilațiunile brusce ce se observă în piața asupra agulului a ajuns acum într'o stare cronică, pe când alaltă-eri scăzuse la 17,75 eri s'a ridicat de odată la 18,75.

—x—
 5/0/0 Amortisabil cotează în largul liber 92 1/2—93 1/4.
 6/0/0 Convertibilele 84—85.

—x—
 Losurile municipale sunt căutate în prevederea tragerii totale ce se va face după realizarea împrumutului proiectat. Cursul lor variază între 34—35 lei aur. Scisurile municipale emisiunea din 1883, 70—71.

—x—
 Pensuniile stau mai puțin ca tot-d'a-una 190—195, aproape fără cumpetori. Ele perd din valoarea nominală 105—110 puncte.

—x—
 Asupra financiarelor se face mai multe operațiuni, ast-fel:
 5/0/0 rurale sunt cotate 85
 7/0/0 „ „ 101—101 1/4
 5/0/0 urbane 81 1/2
 7/0/0 „ „ 97 1/2

TEATRU BOSEL
 Mercuri 11 Martie 1887
 MADEMOISELLE

IRENA DE VLADAIA
 PRIMADONA ROMANA
 DE LA
 Opera comica din Paris.

Cu ocaziunea înlocuirii sale din Rusia va cânta:
 1. Mignon, air des Hirondelles par Ambroise Thomas, 2. Il Bacio (valse) par Arditi, 3. L'Africaine air du sommeil par Meyerbeer, 4. Mireille, Grand iar par Gounod.

Se va termina cu aria romana
 5. Amor-Vals de... Margaritescu.
 Biletele se găsesc la librăria d-lui Graevé vis-à-vis de Teatrul Național și la Confiserie Capsa.

Tipografia ziarului «EPOCA»